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Lista de solucoes 4

Exercicio 1 (Extensoes)
1. Uma abordagem é de definir a semantica operacional natural do lago repeat...until
usando o laco while. . .do

c,0 o’ while —b do c,o’ || o”

- repeat
repeat ¢ until b,o | o
Uma outra solucao é de definir a semantica diretamente
c,o Lo’ b,o' | true
repeat

repeat ¢ until b,o | o’
c,ollo’ b,o’ || false repeat c until b,o’ || o”

- repeat
repeat ¢ until b,o | o

2. Uma solucao (neste caso usando a semantica operacional estrutural) é

/ /
C1,0 — Cy,0

tet
try c1 catch cg,0 — try c3 catch cz,al

tct

try skip catch cg,0 — skip,o
tct

throw;c,0 — throw,o
tet

try throw catch c2,0 — cg,0

A idéa basica é que uma execugao normal resulta em skip que a segunda regra usa para
“eliminar” try-catch. No caso de uma exegao, throw “elimina” todas comandos que
seguem e depois, chegando em try-catch, a parte catch é executada.

Exercicio 2 (Interpredador de IMP: SOE)
Veja na pagina.

Exercicio 3 (Substituicoes)
(a) (f Az.zy) Azxy2))lg/a] = f(Az.xy) (Az.gy2)

(b) Az Xy.fay)le/y] = v Xy fay
() (A\z.fz)Af.fx))lgx/f] = (Az.(gx)x)(Af.fx)
(d) Afry.fay)lfy/z] = (AgAz.g(fy)=2)

Exercicio 4 (Avaliagao de expressoes do cilculo lambda)
1. Avaliacao de expressoes

(a)

and true true —,, 3 (AV'.true v’ false)true — g true true false —,,, 5 (Af.true) false — g true
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(b)

and false true —,,, g (A0 .false v’ false) true — g false true false — g, g (Af.f) false — g false

()

or true true —gpp, g (A’ .true true v’) true — g true true true — 4, 5 (Af.true) true — g true

(d)

or false false —,,, 3 (M false true v') false — g false true false —,,, 5 (A f.f) false — g false

(e)

plus22 — g, 3 ANASA2.25(ns2) =3 As.A2.28(25 2) —absabs,3 As-Az.(A2.s(s2)) (25 2)

—abs,abs,3 AS-A2.5 (5 (25 2)) — abs,abs,apps,apps,8 AS-A2.5 (8 (N .5(s2))2)

— abs,abs,appa,appa,f AS-A2.5 (s (s (52))) =4

times 22 —,,, 3 (An.2 (plusn)0) 2
2 (p1152) 0 — g5 (2. (plus2) (plus 2)2)) 0 — (plus 2)((phus 2) 0)
—* (plus2)2 —* 4

2. Seja not = Ab.AL.Af.b ft. Logo

not true — g AEAf.true f ¢ — aps abs,appt, 3 NAS-(AF' )t = abs.abs, 3 MEAS.f = false

not false —, etaXt.Af.false ft — aps abs,app, 3 NAS-AS . f') E —abs abs,g ALAS.E = true

3. Seja exp = Ab.Ae.e (times b) 1. Logo

exp 23 —qpp1,3 (Ae.e (times2) 1) 3 — g 3 (times 2) 1
—app1,8 Az.((times 2)((times 2)(times 2 2'))) 1
— 3 (times 2)((times 2)(times 21)) —* (times 2)((times 2) 2)

—* (times 24) —* 8
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